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Cahier de calcul : fiche 27.

Petits o, équivalents

- Exercice 1

1. ... =

Q0000 =—

1
2n

Analyse asymptotique

Banque CCINP : exercice 21.

Elaguer les expressions suivantes :

1 1 1
+ —4+o| — +72
n n n

1 1 1 1
2. ... = 4ol |+3+—+0(—-).
z—0 2 x2 x x

3.. =

€T—>

1 Inn

4, ... = —+ —

n—+w N n
5. ... =

n— -+
- Exercice 2

2]

1. en +0o0.
Ve +1
In(n* +4
4. M en +oo.
n+1
1/n 6
7. 3+e/™—— en +o0.
n
1 7+ 5
10. M en +00.
2+ 9
1
13. m en +ao0.

16. In(chx) +sh®z en 0.
cos(2x) — ch(3x) en

19.
x + sin?(44/x)

Inn

ST (L N S
TIPS
n n? n? nlnn

11.
14.

17.

T +o(z) + xInz + o(z?Inz) + 2% + o(x?).

2

n—l—o(n)—l—\/ﬁ—i-o(\/ﬁ)—l—lzin—l—nlnn—l—o

[ g |
|z — 4z
cosx — x”

en 0.
eZL’

(x+1)" — 2% en 0.
e\/ﬂ“rl*\/ﬁ.
Arcsin (e_\/ﬁ) .

. (2n)! —n™.
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en +oo.

1
In (W) en 0.

3.

6.

12.

15.

18.

21.

o 1
nlnn )’

(nlnn).

€000 =mmm  Trouver un équivalent simple des expressions suivantes :

n? ln(l + %)

tan =
n

en +oo.

Inz

V42

sinx

vz

(cos )" — 1 en 0.

en 1.

en 7.

NN )

eArccos(l/n)

1
—e™/2 cos —.
n

== Exercice 3

0000 =—

1. Comparer au voisinage de +0o0 les fonctions suivantes.

a. 2% et (Inx)”.

b. (z°)° et 2.

2. Comparer au voisinage de 0 les fonctions suivantes.

a. (e —1)° et xsinz. b. e~ /7" et 23. <. Inzln(l + z) et In(2?) sin® .
1
3. Comparer les suites de terme général 57— et —, avec a, B,veRE.
n®ln"n N7
—— Exercice 4 e¢e0e0 =—
1. Montrer que
n 5 5 n
k n
a. ~ . b. k!~ nl

2. Déterminer un équivalent de ((n +1)---

— Exercice 5

(2n))V/m.

0000 = Soit (un),q €t (vn),s deux suites réelles.

1. Trouver un exemple de suites (uy),~q €t (vn), > pour lesquelles :

a.

b.
2. a.

lim — =1, mais lim (u, —vy,) # 0.
. . . u’",
lim (up, —v,) =0, mais lim — # 1.
n— 400 n—+0 Uy
Montrer I’équivalence :
e ~ e = u,—v, = ol).

n——+0o0

. Trouver un exemple de suites (uy),,>o €t (Vn),so pour lesquelles u,, ~ vy,
= = n—+00

mais pour lesquelles il est faux que e¥» ~ eV,
n—+00
. Montrer que si u,, ~ wv,et lim wu, =+, alors Inu, ~ Inv,.
n—-+00 n—-+0o0 n—-+00

b. Trouver un exemple de suites (uy),5 €t (vn),>o pour lesquelles u, ~ v,
> > n

— Exercice 6

—+0

et lim wu, = 1, mais pour lesquelles il est faux que Inw,, ~ Inv,.
n——+0o0 n——+0o0

0000 —

1. Soit f et g deux fonctions définies au voisinage de a € R. A quelle condition a-t-on
fee9?
el ~ed7

a

2. a. Soit f et g deux fonctions définies au voisinage de a € R et & valeurs strictement

positives. On suppose que f ~g et que limg = ¢ € R \{1}.
a a
Montrer que In f ~1Ing.
a

b. En déduire un équivalent en +oo de f(z) = In(z? + 27).
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— EXErcice 7 0000 mmm

1. Montrer que la fonction f : x — 2 + Inx est bijective de R¥ sur R.

- Exercice 10 o000 == Calcul approché des racines carrées
Soit @ > 1. On considére les suites (un), > et (vn),s, définies par

2 . . 71
2. Déterminer yEIJrrlOO f(v).
3. En déduire que f~1(y) ~ .
y—+0

4. Montrer que f~'(y) —y ~ —Iny.
y——+00

Applications aux suites et aux fonctions

— Exercice 8 €000 mm—

1 Leno 2 2-vzi+4 V? +4
V1422 -1 ' Tal+x—z

In(1+z + 2?)

en 0.

4. z(In(1 +2) —Inx) en +o0. 5. 5 en 0.
T
7 (2N g WVt L g
T\ —4dr+2 ' D Vet -
en 40 11. (zros(gm{ en 1

10 . _cos(Fx)
"Wzl Ar+2 ' e 3% e %
13. \/xz ++/x + /x — /T en +0c0.

— Exercice 9 €000

2. vn+ (Inn)"? +sinn.

5. Vn+1—4/n.

1. n?2 —2n.

4. /n+1+/n.

7. In(1+n)—1lnn. 8. In(1+mn) +Inn.

10. (I*COIS%)COS%. 11. 1n<"2+1>.
en? —1 n(n+1)

9 2" +n

13. n* —ncosn + 2. 14, om
16. a—, avec o € R. 17. (W) , avec a,b € R¥.
n
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Déterminer les limites suivantes.

z¥ —1

X

en Ot.

xT

Up — A/a

1 a
un+1—2(un+un> et Un_un—k\/ﬁ

. Montrer que les suites (uy),,~q €t (vn),>o sont correctement définies.

ug=a et VneN,

N =

. Exprimer v, 1 en fonction de v,, pour tout n € N.
3. En déduire une expression du terme général de (vy,),,~, puis de (u,)
2"L
-1
2\/a va .
va+1

Cette méthode de calcul des valeurs approchées d’une racine carrée s’appelle la
méthode de Héron ou méthode des Babyloniens. Pourquoi est-elle redoutable ?

n=0°

=y

. Etablir 'équivalent u, —/a ~

n—-+00

P

<a: + 2>2m — Exercice 11 e0e0 = SoitpeN, p=2,et0<a; <...<a, des réels.
6. en +oo.

LT
9. xsin — en +o0.
T

sin(3x) ™
12. 1—2cosz -3

Donner un équivalent simple et la limite éventuelle
de chacune des suites suivantes données par leur terme général.

3. 27 + n2.
6. sin(n—i;l).
n
., Bk
en —1
on _ gn
12. .
2n 4 3n
n+ (=1)"
15, —————.
> n — In(n3)

18. <n+r>, avec 7 € N,
r

m——  Exercice 12 ee00 === Mines-Ponts MP 2022

1. Soit n € N tel que a, < n. Montrer que 1’équation Z ay = n” admet une unique
k=1
solution x,, dans R .

2. Montrer que la suite (z,,) décroit et converge vers 0.

1
3. En déduire que z,, ~ et
n—+w Inn

Soit pe Net fe (R, R).

1. Pour tout n € N* montrer qu’il existe un unique a,, € R tel que

/Oan Aft)+1dt = ip

n

2. Donner un équivalent de a,,.
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Développements limités

m——  Exercice 13 0000
voisinage de 0 :

Calculer les développements limités suivants au

1. sin?z cosz a Pordre 5. 2. sin®z a Pordre 7.
- In(1 + 2°
3. 1° a 'ordre 4. 4, M a 'ordre 5.
2z +1 T
5. 2% a Tordre 2. 6. In(1 — z + 2?) a ordre 3.
7. /1 +sinz al'ordre 3. 8. In(e” + cosx) a lordre 2.
3/
9. In(1 + 2 ++/1+x) alordre 3. 10. 7 :_OS;E a lordre 5.
x
In(1
11. % a lordre 3. 12. In(ch(2z)) a Pordre 3.
Arct
13. 4/ch(sinz) a lordre 3. 14. M a lordre 4.
Arcsinx

15. In(1 + sinz) — sin(In(1 + z)) a Pordre 5.

1+ ax B 9
T I:)Oo(x ).

= Exercice 14 €000 mmmm Déterminer (a,b) € R? tel que e —

= Exercice 15 €000 mmmm Calculer les développements limités suivants a l’ordre

[\

Inz

1. \/z en 5. 2. — en 3. 3. ze* en 1.
x

2

Toode
Soit f la fonction définie par f(z) = / e

- Exercice 10 0000 mm—

Donner un développement limité de f en 0 a 'ordre 4.

— Exercice 17 eeco = DL de la tangente en 0
tan(™ ()

. Montrer que
n!

1. Soit z € ]R\(g + WZ). Pour tout n € N, posons a,, =

VneN* (n+ Dayyr = Z aLQp—r-
k=0
3 2

17
2. En dédui t = =+ =z =7 8).
n deduire que anxmﬂoa:+ 3 +15a: +315sc +0(x)
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— Exercice 18 0000 mmm

1. Montrer que, pour tout n € N,
1 S (_1)k 2k k n
T o0 kZ::O 1 L )E + o(z™).

2. En déduire le développement limité de la fonction Arcsin au voisinage de 0 & tout
ordre.

i

= Exercice 19 ee00 === DL d’une réciproque
1. On note f la fonction  — = + In(1 + ).
a. Montrer que f est bijective de |—1, +oo[ sur son image, que l'on précisera.

b. Montrer que f~! posséde un développement limité a Pordre 3 en 0 et le cal-
culer.

2. On note g la fonction x —> ze® .
a. Montrer que g est bijective de R sur son image, que ’on précisera.
b. Montrer que g~ posséde un développement limité & I'ordre 5 en 0 et le calculer.

=  Exercice 20 eee0 === Mines-Ponts MP 2022
Soit n € Net f: 2z —> ln(l +4/1 +x"). Montrer que f est de classe €% sur un
voisinage de 0 et calculer ses dérivées successives en 0.

Applications a la recherche d’équivalents

= Exercice 21 ecoo === Banque d’exercices CCINP 2024 (1)

1. On considére deux suites numeériques (U, )n=0 €t (v, )n=o telles que (v,,)n>0 est non

nulle & partir d’un certain rang et u,, ~ v,.
n—-+00

Démontrer que u, et v, sont de méme signe & partir d’'un certain rang.

2. Déterminer le signe, au voisinage de 'infini, de u,, = sh(%) — tan(%).

—  Exercice 22 000 mmmm
Déterminer des équivalents simples en 0 des fonctions suivantes.

x

2
1. z— e —e %, 2. z—e% —cosz.

A TR )

1 1 6 s (sing)?
- : . x—> 2% — (sinz)”.
zln(l+x) sin(z?) v v v

3. 2+~ z + Arctanz — 2sinz.

5. z+—
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—— Exercice 23 0000
Déterminer des équivalents simples des suites de terme général :

1.e—<1+1> . 2.
n

—nlnn
3. 2+ (2n+ 1)ln<1 + 1>. 4. sin(mv/n? +1). 5. — — (1 + > .
n n

1
n(1+4n)—2n—1.

—— Exercice 24 ee00 =— Soit (), une suite réelle.

u n
Moutrer que si u, = o(4/n), alors (1 + —n) ~ el
n—+0o0

n n—+00

Etude locale d’une fonction

—  Exercice 25 0000 mmm Etudier les limites suivantes :

In(1 — si In(2z% -1 1 1

TR P Claat ks LSNP TN it RPN (6 NS S §
z—0 tanxr — x z—1 x/r—1 z—0\ 12 Sin
, , n = . 1 1

4. lim (3&‘572(@) . 5. lim(cosx)l/ g 6. lim | — — — .
st o0 20 z—0\ 23  sin®

—  EXxercice 20 0000 mm Soit a € R*. Déterminer la limite en +c0 de

(t + a)1+1/t _ t1+1/(t+a).

—  Exercice 27 €000
Déterminer

Soit f une fonction de classe € au voisinage de 0.

f(52) — 3f(4x) + 7f(x) — 5f(0)

) .

lim

x—0 T

= Exercice 28 €000 mmm—
tout = € R%, f(x) = x*1/=.

1. Etudier la dérivabilité de f sur R,.

2. Montrer que f posséde un développement limité a ’ordre 3 en 1 et le calculer. Qu’en
déduit-on sur le graphe de f7?

On note f la fonction définie par f(0) = 0 et, pour

R. Basson — Lycée Fénelon Sainte-Marie — MPSI

— Exercice 29 0000 A Taide de développements limités, montrer que

la fonction f : x — 81161(7217) — % définie sur ]—g 7g

continuité en 0 et que son prolongement est dérivable en 0.

[\{O} est prolongeable par

= Exercice 30 €000
par les expressions suivantes.

Etudier localement voisinage de 0 les fonctions données

In1 +z) 2. (chx)l/x. 3. 11 4. ! —l.

5 z—1In(l+ x)
et —1 x In(l1+z) =z ’ '

1.
e +1

Développements asymptotiques et étude d’asymptotes

Calculer un développement asymptotique

\" 1
1. de (1 + > a la précision 0(3) au voisinage de +0;
n n

—  Exercice 31 0000 mmm

1
2. de Arctanz a la précision 0(2) au voisinage de +0;
x

1 ¢ 1
3. (eee) de — Z k! & la précision o| —; | au voisinage de +c0.
n! = n?

m——  Exercice 32 €000 mmmm Montrer que les fonctions suivantes possédent une
asymptote en +00, dont on donnera I’équation, et étudier la position relative de leur
graphe par rapport a celle-ci au voisinage de 40 :

rz—1 1z

1. f:x—> . 2. g:x—> 1 . h:x—In(e?® —e® +1).
f:x 2\ g:w (x+1)e 3 x n(e?” —e” +1)
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Divers

= Exercice 33 €000 mmm— Montrer que les familles suivantes sont libres dans R®
grace a des développements limités.

3 2
1. (m»—»ez,x»—>xez,x»—>ez ) 2. (J;»—>e””,x»—>e2””,x»—>ez )

3. (z—sinz,z— zsinz,r — COST,T —> T COST).

—— Exercice 34 000 === Mines-Ponts MP 2022  Résoudre sur I = |—1, +oo[

I’équation différentielle zy’ + y =
1+

= Exercice 35 0060 == Soit (E) I’équation différentielle

Qxy” _ y/ + x2y =0.

1. a. Montrer que les solutions de (E) sur R¥ sont de classe €.

b. Trouver une solution sur R* possédant un développement limité en 0 & tout
ordre ainsi que ses dérivées.

2. En effectuant le changement de variable ¢ = g(ix)wz, résoudre ’équation (E)
sur RY et sur R*.

3. Quelles sont les solutions de (F) sur R?

= Exercice 36 eec0 === Développement asymptotique d’une suite récurrente
On note (“n)n>0 la suite définie par ug = 0 et u,41 = vu, + n2, pour tout n € N.
1. Montrer que lim wu, = +00.
n— -+

2. a. Etablir que, pour tout ne N, n — 1 < u, <n.

b. En déduire un équivalent de wu,,.

1 . 1 3 1
3. Montrer que u,, w73 + o(1) puis que u, o™ "5 8 + 0(n>.
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m——  Exercice 37 0000 mmmm Soit f une fonction de Ry dans R, continue telle que

f(z) ot az® + o(z)

au voisinage de 0 avec a > 0 et a > 1. On définit une suite (uy,),>, par up € Ry et la
relation
Vn e N w1 = flug).
1. Montrer que, pour ug assez petit, la suite est décroissante et converge vers 0 .
2. Soit 8 > 0, on pose

Trouver un équivalent de (z,,),,5¢-

3. En choisissant judicieusement (3, trouver un équivalent de la suite (un),~-
(On pourra utiliser le théoreme de Cesaro.)

4. Application : prendre f(x) = sinz.

- Exercice 38 o000 == Solutions implicites d’une équation
1. Montrer que, pour tout n € N, I’équation tan z = x admet une et une seule solution,

7
notée x,, dans 'intervalle ]mr , NI+ — [

2
T
2. Montrer que z,, ~ nm, puis que lim =z, —nTt — = = 0.
n—+0o0 n—+00 2
1o ™ 1
3. En déduire que z, —nmr——= ~ ——.
2 n>t0 nmw
P ™ 1
4. Chercher un équivalent de x,, — nm — 3 + —.
nmw
5. Conclure que
+ Ly 1oL
Ty, = nT+ - — —— 4ol —
" poto 2 nw 2niw n?

m—  Exercice 39 ¢e00 === Mines-Ponts MP 2022
Pour n € N*, on pose f,, : * —> na" ! — (n + 1)a™.
1. Soit n € N*. Montrer que I’équation f,,(x) = 1 posséde une unique solution x,, dans
R,.
2. Calculer fn(l + %) Montrer que la suite (z,,),, est convergente et trouver sa
limite.
3. On pose u, = n(zy, — 1) et h: . —> e*(x — 1). Montrer que nlirfw h(uy) = 1.

4. Montrer que =, =

h(z) = 1.

«a 1
1+ —+ 0<>, ol « désigne la solution de I’équation
n
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- Exercice 40 ee0o == Solutions implicites d’une équation

1. a. Montrer que pour tout n € N* I’équation x — Inax = n admet une unique
solution dans [1,+o0[ que I'on note .
Inn

Inn
b. Montrer que 4, = n+Inn+ —+ o<>.
n—-+ao0 n n

2. a. Montrer que pour tout n € N*, I’équation x — Inx = n admet une unique
solution dans ]0, 1] que 'on note uy,.

b. Montrer que u, = e "+e 2" +o(e?").

n——+0o0

= Exercice 41 eeeo = Solutions implicites d’une équation Soit o > e.

1. Montrer que ’équation e* = ax, d'inconnue x dans R, posséde exactement deux
solutions z,, et Yy, avec T, < Yq-

2. a. Montrer que y, ~ Ina.
a—>+00

b. Déterminer un équivalent simple de y, — In « lorsque « tend vers +oo.
3. a. Etudier la monotonie de la fonction o — x, sur Je,+oo[ et en déduire

lim z,.
a— 400

1
b. Déterminer un développement asymptotique de x, & la précision 0<2>
«@

lorsque « tend vers +o0.

m—  Exercice 42 eeco === Solutions implicites d’une équation
Soit n = 1 et f, la fonction définie par

Jal@) = —— e —

r—1 x-—2

r—n

1. Pour A € R¥, montrer que ’équation f,(z) = A admet une unique solution dans
|n, +oo[ que l'on notera z,,.

2. Etudier la suite f,,(an) pour o > 1.

e

3. En déduire que =z ~ n—.
4 "hoto er — 1

—  Exercice 43 0000 kX MP 2022

Soit n = 2. On note P(k,n) = 1_[(1 — Z), pour 0 < k < n.
n
i=0
1. Montrer qu’il existe un plus petit k € [0,n — 1] tel que P(k,n) < % On le note k,,.
2. Montrer que la suite (k,),~, tend vers l'infini.

3. Montrer que k, et o(n).
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- Exercice 44 eeee¢ —— ENS Lyon MP 2022
Pour n € N* on note ¢,, = |Pn [0,n]|, ou P désigne l'ensemble des nombres premiers.
On note r, = H p.

peP,p|n!

1. Montrer que r,, =
n— -+

o(4m).
O(ry).

Cn —
2. Montrer que c¢» =

n—+00

3. En déduire que ¢, = O(L)
n—-+00 Inn

—— Exercice 45 ee06 = X MP 2022 Pour n € N* on note i(n) (resp. p(n))
le nombre de diviseurs positifs impairs (resp. pairs) de n. Déterminer la limite, un
équivalent, puis un développement asymptotique de la suite (u,),~, de terme général

n

(i(k) — p(k)).

k=1

Up =

S|
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Indications
Exercice 31. 2. Exprimer Arctan(z) en fonction de Arctan(2).

Exercice 39. 3. Remarquer que la suite (un)n>1 est bornée. 4. h induit une bijection sur un
intervalle bien choisi.

Exercice 43. 2. Commencer par montrer que (k,)n>2 est monotone.
3. On peut établir que k, < 2|+/n], & partir d’un certain rang.

Eléments de réponses

n—tw f n On' " om0 32 01‘2 " 250

Exercice 1. 1. zlnz + z + o(z).

2
4. lnn ) 5. n——l—nlnn—i—o(nlnn)
noto n n—to Inm
2
Exercice 2. 1. vz, 2.2% 3. 4. %" 5 .. 6 ﬁ(x—n. 7.4. 8. -2
s n 3 4
71 2] % sia <0,
9. 7% 10 2% 11 —zlne. 12 -22F 130 1 ga4-—0 14 L
AT x? 2 2 . ’
ey S1a>0.
32 13z e™/?
15. 2n™2. 16. . 1 vroo18. et ——=. 20.(2n)!.. 21.-—
5. 2n 6 3 7.¢e” 8. e 19. 31 0. (2n) 5
H Inx _ T T\T _ z®
Exercice 3. l.a. z et o((Inz)*). L.b. (%) zﬂﬂoo(:c )
z _1\3 _ : —1/x? _ 3
2.a. (e —1) o o(zsinz). 2.b.e o o(z?).

2.c. In(z?)sin’z = o(lnzIn(l+ z)).

i 1/n 4n
Exercice 4. 2. (n+1)---(2n)) T e
. 1
Exercice 8. 1.2. 2. — 3. —w. 4.1. 5. +w. 6.¢* 7.¢2 8.1. 9.7 10.0.
/2 1
11. & 12. —V3. 13. .
Exercice 9. 1. u, ~ n? et lLm wun=400. 2.un ~ Vn et lim wu, = +o0.
n—+0oo n—+aw n—+0o n—+00
3.u, ~ 2" et lim un,=+0. 4. u, ~ 24¢/n et lim wu, = +o0o.
n—+0o0 n— +0o0 n—+o00 n—+0o0
5. Un ot 2\F et hrn up = 0. 6. u, W et nEIEooun = 0.
1
7.4, ~ — et lim w,=0. 8. u, ~ 2Inn et lim wu, = +o0.
n—+w0 N n—+00 n—+40o0 n—+0o0
1
9.9, ~ le Ilim u,=1 10.u, ~ = et lim u, = —.
n—+400 n—-+aoo n—+0o0 n— -+ 2
1
11. v, ~ —-—— e Ilim u,=0. 12.4u, ~ -1 et lim u, =-—1.
n—+0o0 n n—+0o0 n—+0o0 n—+0o0
13. un, ~ n® et lim un,=+0. 14 u, ~ 1 et lim u,=1.
n—+0o0 n—+00 n—+000 n—+00
154, ~ 1 et lim uw,=1. 18. vab.
n—-+0o0 n—-+0o0
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Exercice 13. 1. 22 — %az4 + o(a°).

13 , 79 z® a2
3.x73x2+?3 6x4+o( zt). 4.x77+§+o(1’5).
2 2
5. 1+ln2><x+ln—:vz+o(m2). 6. fx+%+§x3+o(:v3).
x 22 3 x a2 9
71+§—§—Zg+0( ) 81n2+§—§+0(x)
B, T T B s
9. ln2+4x 3233 +32m +0( ) 10. 1 Gx +72x +o( )
11. 3z — ng + 125x3 +o(x3). 12. 222 +o(a:3). 13. 1+ ixQ +0(x3).
1, 5 1 1
14. 1 -5 +ﬂx +o(z*). 15. —ﬁx +8x + o(z?).
Exercice 14. (a,b) = (1/2,—-1/2).
Exercice 15. 1. /5 + %(a} —5)— %(w —5)% + o((z — 5)°).
. 1n73 1 In3

3.e+2e(z—1)+

Exercice 18.

Exercice 19.

Exercice 22.

Exercice 23.

Exercice 25.

Exercice 26.
Exercice 27.

Exercice 28.

Exercice 29.

Exercice 31. 1.

Exercice 32.

3. =

T—+00

7(£ —1)2 +o((z — 1)?).
. . S 1 2k\ 2kt 2n+1
2. Arcsin(z) o kZ::O R I (k )x +o(x ).
17+—2—x—3+o(3) 2x—m3+§x5+o( %)
2 16 192 ' ’ 2
11 2 1 z3
1.2 2. 242 —z% 4.2z, 5. ——. 6.—.
T 5% 3 60" 3% 5 13 6 5
R T SN | S Y
" on’ 64n 6n2 2n T on2”
.. 3 8 1 8 1
1. Pas de limite (z:o_ﬁ)' 2 3 3 —3 4, ' 5. %.

a.

—8f"(0).

2.4 — %mﬁ + 0(1:7).

2. fla) = 1+2(—1)~ %(m ~ 1) 4oz — 1)?).

e_i

1. =

r—+00

2r —e™ F

1 5
-5t i + o(z).
11e Te (i) 2
24nz  16n3  “\ w3 ) <
a;—l—i—i-i-o(l). 2. =
2 X r—
+o(efm).

+p( -3 -3+ (? - %)@-3)2 +ol(z — 3)?).
)
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Analyse asymptotique

In(1 + z)

Exercice 34. L’unique solution sur I est donnée par z —— prolongée par 1 en 0 et

elle est de classe €~ sur I.

Exercice 35. 1.b. z —> cos(?ﬁm). 2.z —> Acos(?wg/z) + usin(?wgﬂ) sur R*
et x —> /\ch(\f( x)3/? psh(?(—m)g’p) sur R*.

( 32333/ ) siz >0

ﬁ( z)¥ ) siz <0

Exercice 37. 2.z, ~ aBud P!

n—+w

1 1/(a—1) 3
3. Pour 8 = a — 1, on obtient u,, ~ _ 3L u, ~ \/j
n—+om\ na(a — 1) n—o+w \ n

Exercice 39. 1. Appliquer le théoréme de la bijection & fn. 2. fa(1+ 2) = (1+2)" > 1 et
fn(1) = —1, ainsi z, € [1 1+ %] En particulier lim =z, = 1.

n—+00

3.2 +—> ( avec A € R.

3. Via la définition de x,, il vient u, — 1 = x,"
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